
PROTOKÓŁ NR 17/25

Komisji Budżetowej Rady Gminy Miastkowo
z dnia 29.09.2025r.

Posiedzenie Komisji odbyło się 29.09.2025 roku w GOK w Miastkowie o godz. 8.
Posiedzenie prowadziła Przewodnicząca Bożena Dąbkowska. Na 15 osobowy skład Komisji
w posiedzeniu uczestniczyło 13 członków Komisji. Informację o tenninie, miejscu i porządku
posiedzenia podano do publicznej wiadomości poprzez wywieszenie zawiadomienia na tablicy
ogłoszeń w Urzędzie Gminy i umieszczono na strome BIP Urzędu Gminy.

Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu:
l. Dąbkowska Bożena
2. Brzostek Teresa
3. Abramczyk Anna
4. Cwalina Zbigniew
5. Chełstowska Krystyna
6. Dąbkowski Grzegorz
7. Klimek Tomasz
8. Kobylińska Danuta
9. Korytkowski Tomasz
ł O.Ruszczyk Anna
11 .Włodarski Jarosław
12-ZaraśJakub
IS.Zaremba Patrycja

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:
l. Wiśniewska Aneta - Skarbnik Gminy
2. Kijek Marcin - Kierownik Referatu IGN
3. Zawój ska Edyta - Z-ca Wójta
4. Agnieszka Bieńkowska - Inspektor
5. Prytuła Dorota - Sekretarz

Ad. l. Przewodnicząca Komisji dokonała otwarcia posiedzenia witając wszystkich zebranych.
Na podstawie listy obecności stwierdziła prawomocność posiedzenia i zapoznała z porządkiem
obrad.
l. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku dziennego.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
3. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach:
a/ zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Miastkowo
na lata 2025-2028 wraz z prognozą kwoty długu i spłat zobowiązań na lata 2025-2035;
b/zmian w budżecie gminy na 2025 rok;
c/uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Miastkowo;
d/szczegółowego sposobu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od
właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów;
e/wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, ustalenia stawki
opłaty oraz określenia stawki opłaty podwyższonej;
f/zwolnienia w części opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi;
g/wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego pomiędzy Gminą Miastkowo z
Miastem Łomża w sprawie wykonania zadań publicznych w zakresie zagospodarowania przez
M.iasto Łomża odpadów komunalnych pochodzących z terenu Gminy Miastkowo;
h/rozpatrzenia petycji;



i/zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wysokości i zasad przyznawania diet radnym;
j/zmieniająca uchwałę w sprawie zasad ustalania diet sołtysom oraz zwrot kosztów podróży
służbowych;
k/wyrażenia zgody na utworzenie i przystąpienie do spółdzielni energetycznej.
4. Sprawozdanie z działalności Komisji za I półrocze 2025 roku.
5. Zamknięcie obrad.

Ad.2. Przewodnicząca przeczytała protokół z poprzedniego posiedzenia.

Ad.3. Przewodnicząca poinformował, że w punkcie 3 porządku posiedzenia to rozpatrzenie
projektów uchwał w sprawach:

a/zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy
Miastkowo na lata 2025-2028 wraz z prognozą kwoty długu i splat zobowiązań na lata 2025-
2035.

Wyjaśnień udzieliła Skarbnik Gminy - Wiśniewska Aneta.

W związku z aktualizacją budżetu dokonano następujących zmian w Wieloletniej Prognozie
Finansowej Gminy Miastkowo na dzień 29 września 2025 r.
1/ Dochody ogółem zmniejszono o kwotę l 620 165,92 zł w tym :
- dochody bieżące - wzrost o 388 127,29 zł,
- dochody majątkowe - spadek o 2 008 293,21 zł.
2/ Wydatki ogółem zmniejszono o l 620 165,92 zł, w tym:
- wydatki bieżące - wzrost o 517 480,08 zł,
- wydatki majątkowe - spadek o 2 137 646,00 zł.
Wynik budżetu pozostał bez zmian.
W ramach aktualizacji WPF, przychody i rozchody w roku budżetowym nie uległy zmianie.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie jawne projekt uchwały.
Na 15 osobowy skład Komisji w głosowaniu udział wzięło 13 członków.
Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, przeciw 0, wstrzymało się od głosu 0.
Przewodnicząca stwierdziła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Projekt uchwały w załączeniu.

b/zmian w budżecie gminy na 2025r.

Wyjaśnień udzieliła Skarbnik - Aneta Wiśniewska.

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 4 oraz art. 58 ust. l ustawy z dnia 8 marca 1990 r o samorządzie
gminnym o finansach publicznych uchwala się co następuje:
Budżet gminy po dokonanych zmianach wynosi:
1/ dochody budżetu ogółem 40 746 773,68 zł w tym:
- dochody bieżące - 29 753 588,89 zł,
- dochody majątkowe - 10 993 184,79 zł,
2/ wydatki budżetu ogółem 47 273 186,11 zł, w tym:
- wydatki bieżące - 31 270 881,33 zł,
- wydatki majątkowe - 16 002 304,78 zł.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie jawne projekt uchwały.
Na 15 osobowy skład Komisji w głosowaniu udział wzięło 13 członków.
Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, przeciw 0, wstrzymało się od głosu 0.

r



Przewodnicząca stwierdziła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Projekt uchwały w załączeniu.

c/uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Miastkowo.

Wyjaśnień udzielił Kierownik Inwestycji Marcin Kijek.

Zmiana Regulaminu spowodowana jest koniecznością zwiększenia efektywności selektywnej
zbiórki odpadów w gminie Miastkowo.
W przedstawionym projekcie uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i
porządku na terenie Gminy Miastkowo wprowadzono następujące zmiany:
- rozszerzono rodzaje odpadów z Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych;
- określono ilość odpadów budowlano-rozbiórkowych pochodzących z robót niewymagających
pozwolenia na budowę w ilości l m sześcienny na rok na gospodarstwo domowe,
- określono ilość odbieranych opon w ilości 4 sztuki na rok na gospodarstwo domowe,
- rozszerzono sposób gromadzenia odpadów selektywnie zebranych,
- wprowadzono zapisy dotyczące nieruchomości mieszanych,
- zwiększono częstotliwość odbierania odpadów komunalnych:
szkło- raz na dwa miesiące,
tworzywa sztuczne- raz na dwa tygodnie,
papier- raz na dwa miesiące,
popiół- raz na miesiąc.
Regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Miastkowo podlegał zaopiniowaniu
przez Państwowego Inspektora Sanitarnego w Łomży i otrzymał pozytywną opinię.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie jawne projekt uchwały.
Na 15 osobowy skład Komisji w głosowaniu udział wzięło 13 członków.
Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, przeciw 0, wstrzymało się od głosu 0.
Przewodnicząca stwierdziła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Projekt uchwały w załączeniu.

d/szczególowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów
komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów.

Wyjaśnień udzielił Marcin Kijek - Kierownik Referatu Inwestycji.

Niniejsza uchwała stała się konieczna do podjęcia ze względu na wprowadzenie zmian w
regulaminie utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Miastkowo. W uchwale
wprowadzono zapisy dotyczące odpadów odbieranych w PSZOKu, częstotliwość odbierania
odpadów i określenia ilości odbieranych odpadów budowlano-rozbiórkowych i opon.
Uchwała została pozytywnie zaopiniowana przez Państwowego Powiatowego Inspektora
Sanitarnego w Łoniży.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie jawne projekt uchwały.
Na 15 osobowy skład Komisji w głosowaniu udział wzięło 13 członków.
Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, przeciw 0, wstrzymało się od głosu 0.
Przewodnicząca stwierdziła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Projekt uchwały w załączeniu.

e/wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, ustalenia stawki
opłaty oraz określenia stawki opłaty podwyższonej.



Wyjaśnień udzielił Kierownik - Marcin Kijek.

Konieczność zmiany stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi wynika głównie z
faktu ciągłego wzrostu ilości odbieranych odpadów komunalnych oraz spadku osób
zamieszkujących naszą Gminę.
Zgodnie z przeprowadzoną kalkulacją proponuje się stawkę w wysokości 30,00 zł miesięcznie od
jednej zamieszkałej osoby oraz podwyższoną w wysokości 120,00 zł miesięcznie od jednego
mieszkańca, w przypadku gdy właściciel nieruchomości nie wypełnia obowiązku zbierania
odpadów komunalnych w sposób selektywny.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie jawne projekt uchwały.
Na 15 osobowy skład Komisji w głosowaniu udział wzięło 13 członków.
Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, przeciw 0, wstrzymało się od głosu 0.
Przewodnicząca stwierdziła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Projekt uchwały w załączeniu.

f/zwolnienia w części nieruchomości z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

Wyjaśnień udzielił Marcin Kijek -Kierownik

W projekcie uchwały zaproponowano zwolnienie w wysokości 6,00 zł od jednej osoby
zamieszkującej nieruchomość jednorodzinną, na której kompostowane są bioodpady.
Zaproponowana kwota wynika z przeprowadzonej kalkulacji.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie jawne projekt uchwały.
Na 15 osobowy skład Komisji w głosowaniu udział wzięło 13 członków.
Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, przeciw 0, wstrzymało się od głosu 0.
Przewodnicząca stwierdziła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Projekt uchwały w załączeniu.

g/wyraienia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego pomiędzy Gminą Miastkowo z
Miastem Łomża w sprawie wykonania zadań publicznych w zakresie zagospodarowania przez
Miasto Łomża odpadów komunalnych pochodzących z terenu Gminy Miastkowo;

Wyjaśnień udzielił Marcin Kijek - Kierownik

Podpisane porozumienie z Miastem Łomża w 2025 r. w zab-esie powierzenia zadania własnego
polegającego na zagospodarowaniu odpadów stało się podstawą do stworzenia spójnego systemu
opartego o te same zasady. W celu kontynuacji współpracy w zakresie zagospodarowania odpadów
komunalnych w kolejnym okresie konieczne jest zawarcie kolejnego porozumienia.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie jawne projekt uchwały.
Na 15 osobowy skład Komisji w głosowaniu udział wzięło 13 członków.
Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, przeciw 0, wstrzymało się od głosu 0.
Przewodnicząca stwierdziła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Projekt uchwały w załączeniu.

h/rozpatrzenie petycji;

Wyjaśnień udzielił Zbigniew Cwalina - Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.



W dniu 21 lipca 2025 roku wpłynęła petycja do Rady Gminy Miastkowo dotycząca pomników
przyrody.
W/w petycję rozpatrywała Komisja Skarg, Wniosków i Petycji. Uznała petycję za częściowo
uzasadnioną.
Protokół z posiedzenia Komisji został przedstawiony.

Przewodnicząca Komisji pod głosowanie jawne projekt uchwały.
Na 15 osobowy skład Komisji w głosowaniu udział wzięło 13 członków.
Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, przeciw 0, wstrzymało się od głosu 0.
Przewodnicząca stwierdziła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Projekt uchwały w załączeniu.

i/zmieniająca uchwalę w sprawie ustalenia wysokości i zasad przyznawania diet radnym.

Na podstawie art.25 ust. 4,6 i 8 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym ustala się co
następuje:
Wysokość diety w zależności od pełnionej fuiikcji w Radzie wynosi, dla:
1/ Przewodniczącego Rady Gminy - 1700 zł;
2/ Wiceprzewodniczącego Rady Gminy - 1100 zł;
3/ Przewodniczących Komisji Rady Gminy - 1000 zł;
4/ Pozostali radni - 900 zł.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie jawne projekt uchwały.
Na 15 osobowy skład Komisji w głosowaniu udział wzięło 13 członków.
Za przyjęciem uchwały głosowało 9 radnych, przeciw l, wstrzymało się od głosu 3.
Przewodnicząca stwierdziła, że Komisja pozytywnie większością głosów zaopiniowała projekt
uchwały.
Projekt uchwały w załączeniu.

j/zmieniajqca uchwałę w sprawie zasad ustalania diet sołtysom oraz zwrot kosztów podróży
służbowych.

Na podstawie art. 37 b ust. l ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym uchwala się, co
następuje:
1/ Za pełnienie obowiązków sołtysa oraz za udział w sesji Rady Gminy przewodniczącemu organu
wykonawczego jednostki pomocniczej - sołtysowi przysługuje zryczałtowana miesięczna dieta w
kwocie 350 zł.
2/ Za każdą nieobecność sołtysa na sesji dietę pomniejsza się o 5%.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie jawne projekt uchwały.
Na 15 osobowy skład Komisji w głosowaniu udział wzięło 13 członków.
Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, przeciw -0, wstrzymało się od głosu 0.
Przewodnicząca stwierdziła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Projekt uchwały w załączeniu.
k/wyraienia zgody na utworzenie i przystąpienie do spółdzielni energetycznej.

Wyjaśnień udzieliła Edyta Zawojska - Z-ca Wójta Gminy Miastkowo.

Na podstawie art. 7 ust. l pkt 3 oraz art. 18 ust. 2 pkt 9 ustawy z dnia 8 marca 1990 r o samorządzie
gminnym o odnawialnych źródłach energii uchwala się, co następuje:
W obliczu rosnącego zapotrzebowania na energię oraz konieczność transformacji energetycznej
gmina zleciła wykonanie analizy pod nazwą „Analiza rozwoju spółdzielni energetycznej".



Raport wskazuje, iż właściwym kierunkiem rozwoju jest stworzenie społeczności energetycznej
zrzeszonej w formie Spółdzielni Energetycznej.
Potencjalne korzyści z powołania spółdzielni energetycznej:
- założenie spółdzielni energetycznej przynosi korzyści finansowe, proekologiczne i społeczno-
gospodarcze,
-zwiększenie odporności na zmiany cen energii oraz możliwe ograniczenia w jej dostępności,
- redukcja kosztów zakupu energii- dla jednostek samorządu i lokalnych instytucji publicznych
- lepsza kontrola nad cenami - uniezależnienie się od wahań cen na rynku hurtowym,
- wzrost efektywności energetycznej
- zwiększona przejrzystość i odpowiedzialność w zarządzaniu zasobami,
- dostęp do funduszy publicznych - możliwość pozyskania środków publicznych
- maksymalizacja autokonsumpcji - energia wytwarzana przez spółdzielnię jest konsumowana na
miejscu, co redukuje straty związane z przesyłam energii przez sieć,
- zrównoważony rozwój - wykorzystanie odnawialnych źródeł energii przyczyni się do
zmniejszenia emisji gazów cieplarnianych i poprawy i poprawy jakości powietrza.
Członkami Spółdzielni Energetycznej będą Gmina Miastkowo ,Gmina Zbój na, Gmina Nowogród
oraz Zakład Gospodarowania Odpadami w Czartorii.
Będzie to krok w stronę nowoczesnej, ekologicznej i ekonomicznie efektywnej transformacji
energetycznej.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie jawne projekt uchwały.
Na 15 osobowy skład Komisji w głosowaniu udział wzięło 13 członków.
Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, przeciw 0, wstrzymało się od głosu 0.
Przewodnicząca stwierdziła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Projekt uchwały w załączeniu.

Ad.4. Sprawozdanie z działalności komisji za I półrocze 2025r.

Przewodnicząca przedstawiła sprawozdanie.

Ad.5. Zamknięcie obrad.

If

ił

Proto]^ełqwała

Bożefta"Dąbkowska

Przewod^i^ąca Komisji

)/ąbkowska


